



La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	DIRECTOR PROPIETARIO	ANUNCIOS.
Huesca: un mes, 1 peseta. Fuera: un trimestre, 3'50.	MARIANO CASTANERA <i>Redaccion y Administracion 8, Sancho Abarca, 8.</i>	Diez céntimos peseta linea. Formas especiales, anun- cios de temporada y comu- nicados, precios convencio- nales.

Seccion Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—San Casto, San Secundino y Santa Leonor.
A las siete de la tarde saldrá del Santo Hospital la procesion del Santísimo Sacramento.
En las parroquias y conventos termina la octava del Córpus con las reservas, despues de los oficios de la tarde.
CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral, Asuncion y San Lorenzo á las nueve y cuarto.
CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora del Pilar en la Catedral, San Lorenzo y Capuchinas.

Los Abogados del Colegio de esta capital, señores Vidal hermanos, han trasladado su despacho y domicilio, Coso alto, 29, principal.

Procedente de la quiebra de D. Antonio Orús, se venden judías para sembrar cosechadas en «La Granja.»
Tambien se venden: una vaca lechera, raza fina, con su ternero, una yegua de vientre y dos potros. Calle del Padre Huesca, núm. 9, darán razon.

LA ZARAGOZANA

Desde el dia 2 de Julio saldrá un coche alternado de ida y vuelta para los **BAÑOS DE PANTICOSA** á las doce y media de la tarde.
Para más pormenores dirigirse al administrador del mismo sito en la parte baja de la fonda del Sol en Huesca y en Zaragoza en la plaza de San Francisco, despacho central del Bajo Aragon.

Seccion de Noticias.

Con menos concurrencia que en la de San Juan se celebró ayer mañana la verbena con motivo de la festividad del día de San Pedro reinando entre los concurrentes la alegría y expansion que requieran estas diversiones sin que afortunadamente haya habido que lamentar ninguna desgracia. Sin duda la falta de concurrencia fué debida á presentarse el cielo algo encapotado amenazando tormenta, la que descargó sobre algunos pueblos inmediatos á esta poblacion causando daños bastantes considerables segun datos que de los mismos hemos recibido.

Hemos recibido el tomo IX de *La Biblioteca festiva* que con tanto éxito publica don Francisco Arechavala.

Guindas garrafales lleva por título y contiene una bonita coleccion de poesías de conocidos escritores.

A las cuatro de esta tarde han dado principio los exámenes en la escuela elemental que dirige D. Alejandro Palos.

Ayer se dijo con insistencia que en esta provincia habia aparecido una partida armada, confirmando los rumores la inusitada actividad que se notaba en el Gobierno civil, pero á última hora se supo que los tales temores de alteracion de orden público, no tenian mas fundamento que unos cuantos cazadores que les dió la ocurrencia de salir vestidos, armados y equipados en persecucion de perdices, conejos y demás amigos y enemigos del estómago.

La procesion que todos los años celebra la iglesia de San Lorenzo para conmemorar la solemnidad del Corpus se vió en la tarde de ayer en extremo concurrida por numerosos fieles y comisiones de todas las corporaciones tanto civiles como militares contribuyendo todos á dar mas realce al acto que con gran pompa desfiló ante infinidad de espectadores que cubrian la carrera por donde debía pasar el religioso cortejo.

La junta directiva de la Exposicion Aragonesa invita á los señores expositores á fin de que concurran á la segunda etapa que ha de verificarse en Zaragoza la que á juzgar por la primera promete estar brillante y concurrida, por lo que excitamos á nuestros productores é industriales que asistan á exponer sus trabajos á fin de que nuestra provincia ocupe un lugar entre las principales de España y Extranjero.

Algunos espíritus serviles, por no darles otro nombre que les cuadre mejor, se han valido y valen para reprimir á mansalva y de un modo cobarde la honradez y dignidad personal de nuestro querido director; fundando tan pobre proceder en la escitacion que hicimos en nuestro número del lunes para que en todos los juzgados y oficinas de orden público hubiera una galeria de retratos de los criminales, entiéndase bien, de los verdaderos criminales, y que se hiciera extensiva á los que los protegieran y ampararan.

A los tales propaladores les diremos que la honradez y dignidad personal no se compra ni se vende, pero es uno de los deberes mas sagrados del hombre defenderlas y sostenerlas ante todo y sobre todo.

La Junta de Clases pasivas ha rehabilitado á Domingo Fabás Naval, soldado licenciado, en el disfrute de la pension de 7 pesetas 50 céntimos mensuales por una cruz del *Mérito militar*.

Por haber sido nombrado cajero de su batallon para el próximo año económico y á fin de hacerse cargo de su nuevo destino ha salido para Zaragoza en el tren correo de hoy, nuestro particular amigo el Capitan del regimiento infantería del infante D. Carlos Peñalver.

Mañana á las seis de la tarde saldrá la procesion del Corpus de la iglesia del hospital provincial á cuyo acto están invitadas todas las autoridades.

El sábado tuvieron lugar los exámenes en la escuela municipal de párvulos que dirige nuestro particular amigo D. Gregorio Aznar: la distinguida y numerosa concurrencia que los presencié, admiró el brillante estado de instruccion de los niños, los cuales demostraron en cuantas preguntas se les hicieron que con maestros como Aznar el génio infantil de aquellos ha pasado á ser prematuramente el del jóven estudioso y conocedor de las materias científicas á que se dedica: así lo comprendió el Sr. Sanchez, alcalde ejerciente, que con la facilidad de frase y correccion de estilo que le es peculiar dió las gracias al Sr. Aznar en nombre del Ayuntamiento y del vecindario oscense por los desvelos en favor de la enseñanza y los resultados obtenidos.

El 1.º de Julio empezará á regir la nueva tasa para los telégramas que se espidan al extranjero. Con este motivo es oportuno recomendar que no se peguen los sellos hasta saber el importe del telégrama, pues estando más rebajada la nueva tarifa podria suceder que los sellos ya pegados se estropearan al levantarlos en perjuicio del expedidor.

Segun anuncio inserto en el *Boletin oficial* de esta provincia el Ayuntamiento de esta ciudad ha adjudicado el suministro de hielo para los enfermos durante el año de 1886 á 87 á favor de don Juan Antonio Abe-llanas quien tiene la obligacion de facilitar dicho artículo mediante prescripcion facultativa, sin exigir más precio quo el de treinta céntimos de peseta por cada kilogramo.

Desde el dia primero de Julio. los sentenciados á penas de prision correccional extinguirán sus condenas: los de la Audiencia de Huesca en Barbastro; los de Zaragoza y Calatayud en dichas localidades; los de Teruel en Mora de Rubielos y los de Alcañiz en Castellote,

Se ha concedido una pension de 1.125 pesetas á doña Salvadora Escribá, viuda del comandante de infantería D. Ramon Ferrandíz, fusilado en Gerona.

Los principales fabricantes de paños de Bejar han elevado una exposicion á las Cortes. manifestando lo funesto que es para sus intereses el convenio comercial con Inglaterra.

En Málaga se dió el dia del Corpus una novillada en la que se corrieron toros de deshecho de más de cinco años, y resultaron heridos el espada Almendro y el banderillero *Frascuelito*, que fueron cogidos y volteados por los cornúpetos.

De Málaga dicen que uno de estos dias llevaron á cabo una manifestacion pacífica algunos centenares de vecinos de Cueva de San Marcos, á fin de pedir que no se adjudicaran los consumos y se cobrasen por medio de reparto. Cuando exponía la peticion uno de los manifestantes frente á la Casa Consisterial, el hermano del alcalde les amenazó con un arma de fuego, promovándose gran alboroto, que logró calmar la Guardia civil sin que ocurrieran desgracias.

Copiamos de *Las Novedades*, de Nueva-York:

«Hace pocos dias acamparon en despoblado en la parte Sur del Estado de Kansas unos cazadores, á quienes acompañaban dos geólogos. Durante la noche cayó un bólido junto del campamento, y á la mañana siguiente le hallaron profunpamente clavado en la tierra y caliente aún.

Lleváronse un pedazo de aerolito como de libra y media, y analizándolo despues vieron con sorpresa que contenía 20 por 100 de oro, 64 por 100 de hierro y el resto de cobre, níquel y otros metales. Los expe-

dicionarios se han provisto de herramientas y dinamita, y han salido en busca del bólido, cuyo peso se calcula en cinco toneladas, y rendirá, si todo él tiene la misma composición que el pedazo analizado, una tonelada de oro.»

Segun dice *El Liberal* continúan los trabajos en averiguacion de la irregularidad descubierta en el Banco de España.

Parece que asciende á más de 80.000 pesetas lo pagado indebidamente, y que son varios, más de 20, los empleados llamados á declarar en este asunto.

¡Preparense adeletrear nuestros lectores!

Acaba de ver la luz pública en Groenlandia un periódico titulado *Avtagagagdliovcit Nolinginnarmik Tysaruminccsasumik*.

Compadecemos á los vendedores callejeros, si es que en Groenlandia está montada esa industria.

No se nos acusará ciertamente de entusiastas por las corridas de toros; pero cuando los extranjeros se atrevan á murmurar de este espectáculo, les diremos que en Francia las personas más caracterizadas del departamento del Sena y Oise han dirigido una exposicion al ministro del Interior á propósito de suprimir dichas corridas, que son allí muy populares y proporcionan considerables ingresos.

Correspondencia.

Madrid 29 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

Ayer, como le decia al final de mi carta rectificaron los señores Azcarate y Sagasta en punto al concepto de la soberania nacional, felicitándose el primero de que el jefe del actual gabinete haya hecho declaraciones tan explícitas sobre doctrina tan trascendental, pudiendo afirmar desde luego que semejante acto por parte del Sr. Sagasta equivale, segun políticos de importancia á la benevolencia de las fuerzas republicanas: si á la mencionada declaracion siguieran las reformas á que está obligado por sus promesas y antecedentes así es que la pregunta que todos le hacen es esta. Acometerá desde luego dichas reformas ó pesarán más en la balanza las influencias del elemento menos avanzado?

Lo que desde luego se advierte en este punto es que los centralistas guardan una reserva y un silencio que lo mismo puede significar aquiescencia que retraimiento, puesto que ni en la prensa ni por ninguno de los miembros de esa fraccion se ha hecho público rumor alguno de que puedan servirse las oposiciones para mantener viva la curiosidad de la

opinión pública, como recientemente lo hizo el Sr. Maura, actitud que sino de una manera clara, por lo menos en su fuero interno censura de fijo el Sr. Sagasta.

=

En la misma sesión dejó pendiente su discurso el general Lopez Dominguez, quien como siempre hizo honor de los antecedentes de la izquierda.

Como nota dominante de su discurso se ha podido comprobar una vez más la duda y la vacilación con que siempre ha procedido en todos los actos de su política con lo que, dicho se está que quien en esta colectividad suprime carácter son los hombres de segunda fila, que quizás en un momento dado le arrostrarán fatalmente al campo de la democracia como fatalmente realiza todos sus movimientos y evoluciones.

Deteniéndose á reflexionar sobre las consideraciones ayer expuestas, creen muchos ver en ellas así como lamentaciones embozadas por no haberle indicado la situación actual para el ministerio de la Guerra y al mismo tiempo un deseo excesivo de hacerse con el apoyo del ejército, para lo que no ha vacilado en caer en una contradicción enorme, pues queriendo alhagar á los instintos armados se mostró enemigo de la reversion al tesoro de las cajas especiales, proyecto que él mismo acarició cuando fué ministro de la situación izquierdista. La plancha, pues, no es pequeña ni para ocultada.

=

Entre los conservadores cunde el desaliento de día en día sobre todo al verse rodeados de soledad por todas partes.

Aquellos proyectos alhagados al efectuarse la disidencia romerista, en que proyectaron los viajes de propaganda yacen casi por completo olvidados en el momento más crítico de los preparativos, hallándose próximo el término de la presente legislatura.

Es muy posible que allá para el otoño, cuando vuelvan rejuvenecidos de las costas cantábricas que se den el abrazo de Vergara, pues á ello les induce todo. Cánovas no puede vivir sin Romero y este necesita igualmente de aquel, solo les separa ya una cuestión de terquedad y amor propio. Y que todo indica esta aproximación es indudable y públicamente está demostrando sus buenas disposiciones el señor Cánovas que ha hecho entre sus amigos la crítica del último discurso de Romero, diciendo ha sido el mejor de los que ha pronunciado. Ellos mismos están por otra parte plenamente convencidos de la esterilidad de sus esfuerzos en pró de todo lo que no sea llegar á una avenencia, porque se completan mutuamente.

=

De hoy mas ya no es posible la duda, si alguna quedara. Regirán por autorización los presupuestos de la península y ultramar y se disentirá si acaso la civil y el *modus vivendi*, y aun para esto habrán de seguir abiertas las cámaras casi todo el mes de Julio, con escasez de representantes del país pues ha empezado ya la deserción á causa del calor espantoso que ya se deja sentir en la Corte. De todo ello se hace responsable al gobierno que ciertamente pudo abrir antes las Cámaras dando así tiempo á que se discutieran concienzudamente los proyectos presentados.

De la combinacion de gobernadores ha empezado á hablarse largo y tendido pero como el asunto se refiere á personalidades y el terreno es en este punto muy escabroso, renuncio á entrar en materia que á otros gustará, no lo dudo, pero que yo considero pobre y mezquina.

=

En el salon de conferencias y en los círculos políticos solo hay unos cuantos desesperados que se han atrevido á arrostrar los ardores del sol. Asta mañana, pues.—M.

París 27 de Junio de 1886.

Señor Director de LA CRÓNICA:

Ayer, en la sesion del consejo municipal, Mr. Binder ha interpelado á Mr. Gragnon, á propósito de las escenas ocurridas en la estacion del Norte, en el momento de la partida del príncipe Victor. En su peroracion, Mr. Binder, ha dicho que se estrañarían verle subir á la tribuna para atacar, no solo al prefecto de policia, al que solo pide explicaciones, sino á Mr. Honorat su subordinado por sus provocaciones é inconveniencias cuando tuvo lugar la partida del príncipe Victor. Dice que su conducta no puede ni debe ser interpretada como un cambio en sus ideas, porque él siempre ha sostenido y sostendrá la institucion de la prefectura de policia. Yo no tengo la intencion, señores, de volver á abrir la discusion sobre la proposicion que el Senado ha votado así como la Cámara; yo no quiero hacer renacer aquí los debates sobre esa ley inicua que Mr. Grevy acostumbrado á todas las pasiones promulgó anteayer. La opinion, señores, ha hecho ya justicia.» Dice despues que no comprende como habiendo cubierto y apoyado en Decazeville á los agitadores y sediciosos, dejando hacer la apologia del asesinato, probando en esto su locura, pone despues en París y en Eu, millares de sargentos de Ville y regimientos enteros para provocar y arrestar á personas que no tenian otra intencion que manifestar por su dolor y su emocion, la parte que tomaban contra la «medida infame que hiere á todos aquellos que, sin distincion de nombre ni de raza eran arrojados sin razon fuera de su patria.» Mr. Binder se queja altamente de la conducta de Mr. Honorat que, sin provocacion alguna «ha venido groseramente á insultar la muchedumbre, amenazando con un tono que Mr. Margue ha puesto á la orden del dia republicana.» El prefecto de policia cree que debe felicitar á Mr. Honorat. Mr. Marins Martin ha tratado de intervenir en la discusion. La órden del dia ha sido votada por lo cual Mr. Honorat, está de en enhorabuena, Mr. Humbert ha votado con la derecha diciendo que cree de su deber votar contra una órden del dia que aprueba sin reserva la actitud de la policia.

Mr. Leo Cascil dirige al *Soleil du Midi* una carta en la cual declara, que habiéndose retirado del anticlericalismo y renegado de los errores de un incrédulo ciego, habia reservado sus ideas políticas quedándose republicano, esperando que los gobernantes sabrian resistir al arrastre revolucionario y hacer de la Francia una democracia cristiana. Hoy, añade el autor de la carta: «despues del cumplimiento de la más mons-

truosa de las iniquidades, es imposible hacerse ilusiones sobre el porvenir que la República reserva á sus conservadores, por lo cual no debe existir diferencia entre ellos, y deben todos hacerse realistas, y aliarse todos contra la revolucion. Por esta razon, Mr. Leo Cascil, dá su adhesion completa á Felipe VII y termina diciendo que él era puro y sencillamente cristiano, pero que desde hoy es realista.

El Corresponsal.

Seccion libre.

LA ESCRITURA ENTRE LOS ROMANOS.

—(=)—

Segun los autores romanos de más nota, Evandro llevó de Grecia al Lacio el conocimiento de las letras, razon por la que en su principio tuvieron la misma forma que las griegas.

Los romanos emplearon en un principio, para escribir, hojas de árboles ó la corteza interior de ellos, á la que llamaban *liber*, y despues *chartae*, *folia* y *liber*, un libro. Tambien se solia escribir sobre lienzos y en tablillas bañadas en cera.

A creer lo que aseguran varios escritores que se han ocupado con algun detenimiento de este particular, en tiempo de Alejandro el Grande comenzose á fabricar papel de cierta planta ó caña procedente de Egipto llamada *papyrus*, de la que tomó su nombre el papel fabricado por ella.

El árbol del *papyrus*, cuya altura es próximamente de diez codos, se halla revestido de muchas capas ó membranas nacidas unas sobre otras, á semejanza de las películas de la cebolla, las cuales se separaban con un instrumento de punta sumamente sutil.

Las operaciones que se hacian para su preparacion son en extremo interesantes.

Ante todo, se extendia sobre una mesa una capa de estas hojas colocadas paralelamente, á la que seguia luego otra en direccion contraria, ó sea horizontalmente, la que se tejía con la primera como los hilos de una tela, humedeciéndolas despues con agua cenagosa del Nilo, que les servia como de gluten; luego se las ponia en una especie de prensa, y despues se las secaba al sol.

Preparadas las hojas de este modo, se unían unas á otras por las extremidades y se plegaban en rollos que nunca contenían más de veinte hojas, segun dice Plinio.

Para pulir este papel se servían de una especie de concha ó de un colmillo de jabalí.

El mejor papel que se empleaba en tiempos de Augusto le llamaron *Augusta regia*, el que despues tomó el nombre de *Claudia* por las innovaciones que el emperador Claudio introdujo en su fabricacion, y el que servía para envolver se llamaba *emporetica* (*involutura*.)

Por estos tiempos fué prohibida la exportacion á Roma de los *papyrus*

por uno de los Ptolomeos, émulo de Eumenes, rey de Pergamo, á causa de pretender rivalizar este último con aquel en la magnificencia de sus bibliotecas.

Pero la casualidad quiso se descubriera en Pergamo el arte de preparar otra especie de papel (*libri pellibus tecti, scripti*.) al que se llamó *pergamena s. c. charta vel membrana*, en cuya materia nos han quedado la mayor parte de los manuscritos antiguos.

Para escribir en las tablillas enceradas sobre las cortezas de árboles ó planchas de cobre se servían de un punzon de hierro terminado en una punta aguda, al que llamaban *stylus* ú *graphium*.

Cuando lo hacían sobre papel ó en el pergamino empleaban una caña afilada y abierta por la punta como nuestras plumas, á las que llamaban *calamus, fistula* ó *arundo*, la que mojaban en tinta.

Comunmente escribían sobre tablillas barnizadas de cera, y con uno de los extremos del punzon, que era plano, borraban lo escrito ó hacían las sustituciones que querían.

No bien la obra había sufrido las correcciones ó enmiendas que eran necesarias, se trasladaba al papel ó pergamino para su publicacion.

Además hacían uso de un papel borroso ó de una especie de pergamino (*charta deletitia*) llamado *palimpsestus*, en el que con facilidad se borraba lo escrito y se hacían las enmiendas necesarias; á veces tambien hacían las enmiendas en los interlineados (*supra scripto*).

Los romanos, con objeto de tener presentes aquellas cosas de alguna importancia que con facilidad podían olvidárseles, llevaban unos libros de apuntes ó memorias á que llamaban (*adversaria*).

Por lo general no escribían sino en una cara del papel ó pergamino; enseguida unían las hojas por los extremos hasta la conclusion de una obra, y las arrollaban alrededor de un cilindro ó de un palo liso, á lo que llamaban volúmen ó rollo.

Los autores acostumbraban hacer un volúmen de cada libro; de manera que una obra constaba de tantos volúmenes como libros tenía.

Terminado un libro ó volúmen, se le pegaba á los extremos, y por la parte de afuera, unas bolitas de madera, hueso ó cuerno llamado *umbilici* (dichas bolitas servían tambien de adorno en los libros), y sobre ella se arrollaba el libro.

Tambien solían llevar consigo los romanos unas tablillas de escribir á que llamaban *pugilares*, y en las que apuntaban por su propia mano las cosas más notables.

A veces tenían destinado para escribir en dichas tablillas unos esclavos, á quienes llamaban *notarius* ó *tabellarius*.

La caja en que se guardaban las tablillas, el papel y los demás accesorios de escribir, la llamaban *scrinium* ó *capsa*.

La obra escrita por mano del autor, se denominaba *autographus* ó *idiographus*, los registros diarios y memorias, *diaria, ephemerides*; y las lecciones de obras diversas ó trozos elegidos, *commentarii electorum*.

Los libros que vendían los libreros estaban pulimentados con piedra pomez y cubiertos de una piel lisa.

Para remitir un libro se ataban con bramante y el nudo se sellaba con cera, lo mismo que las cartas; luego se le envolvía en un pergamino ó papel burdo, y en el dorso se ponía el sobreescrito.

Julio César introdujo la moda de dirigir sus despachos al Senado divididos en páginas y plegadps en forma de libro de faltriquera, á los que llamaban *libelli vel codicilli*.

El escrito que contenía algun derecho ó privilegio exclusivo concedido por el Emperador ó por algun magistrado, le llamaban *diploma*; tenía dos hojas escritas por una sóla cara, y era en un todo semejante á lo que hoy se conoce con el nombre de despacho ó letras patentes (*libellus duplicatus vel duorum foliorum*).

Todo escrito en papel, pergamino ú otra materia, plegado en forma de libro y compuesto de muchas páginas colocadas unas sobre otras, tenía el nombre de códice ó código (*codex, quasi codex tabularum contextus*), nombre que se dió despues á las colecciones de leyes.

Cuando los romanos escribían sobre alguna cosa importantísima, de aquellas que convenía guardar secreto, hacían uso de unas letras por otras (*per siglas*), y cuya descripcion haremos en uno de nuestros próximos números.

Los libreros bañaban las obras en un extracto de cedro (*cedro illi-niebant*, para preservarlas de la polilla y de la corrupcion, señalando sus títulos y el índice con bermellon ó púrpura.

Por último, las fábricas de papel se llamaban *officinae chartariae*, y los sitios ó tiendas donde se vendían *tabernae*.

Con estos ligerísimos apuntes sobre la manera de escribir de los romanos podrán nuestros suscritores formar una idea de lo difícil y laborioso que era en la antigüedad la confeccion de los libros, dificultades que, merced al portentoso descubrimiento del Arte de la Imprenta, desaparecieron para bien de la humanidad y en beneficio de la civilizacion.

E. FERNANDEZ MORENO.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA

Mes de Junio.

Dia 29.

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA Á la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIÓMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mí- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	
720'4	718'3	33'0	16'5	S. E.	Sur.	Desp.º	5 10 N	»

Telegramas.

Paris 29.—La indignacion de los republicanos con motivo de

la activa propaganda monárquica, vá «en crescendo». El proyecto presentado á las Cámaras respecto á la fijacion de carteles sediciosos, es considerado por todos como ridiculo é impetuoso, pues no vá á lograr el Gobierno el principal objeto para que está destinada que es el evitar la fijacion de proclamas monárquicas en el territorio francés.

Hoy ha empezado esa fusion propaganda en algunas provincias del Mediodía, segun las noticias en este momento recibidas.

El canal de Panamá.—Los informes dados á la comision del Congreso acerca del estado de las obras, no puede ser mas desfavorable para el proyecto.

Autorizadisimas personas aseguran que la realizacion de esa idea es una ilusion que no tendrá realidad objetiva.

Eseusado es decir que todas estas frases han caido como mazas de Fraga sobre los pobres accionistas que si fracasara el proyecto se verian arruinados.

Madrid 29.—Seguramente hablará mañana en el Congreso el señor Salmeron, habiendo acordado los Ministros, que conteste al orador republicano el Sr. Moret.

El jueves á última hora probablemente, pedirá la palabra el señor Castelar, con el objeto de hacer uso de ella el viernes.

Dificúltase mucho que pueda votarse el Mensage el sábado, á consecuencia á que probablemente el Sr. Castelar ocupará toda la sesion del viernes con su discurso.

Madrid 29.—Segun telegrama de hoy el Padre Fray Ceferino, llegó hace pocos dias á Andorra, pero conocido por su intimidad con D. Carlos, pidióse por el pueblo su expulsion.

Madrid 30.—Esta tarde á las cinco se reunirán los Ministros en Consejo, para ocuparse de las líneas generales, que el señor Moret ha de detallar en su discurso, haciéndose un detenido estudio de la marcha del debate, y del tiempo que tardara en terminar.

Se aprobaron algunos expedientes sin interés, ocupandose al propio tiempo los Consejeros de la Corona de la cuestion de orden público, que parece completo en toda la península.

Se dió la última mano a algunos detalles de los presupuestos de Cuba y Puerto Rico y con este motivo se dió por terminado el Consejo.

M.

ANUNCIOS

Se necesita un mozo para criado, y un muchacho para aprendiz en la fábrica de dulces de C. Porta y Escalona, calle Padre Huesca, número 28.

DENTICINA INFALIBLE

del Palacio-laboratorio de P. F. IZQUIERDO, premiada con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontrareis en cuatro mil farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor FERNANDEZ IZQUIERDO la remite por correo por 6 reales.

Ni un solo niño muere de la denticion si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los descanija, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la denticion penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid, y en Huesca boticas de Rayon, Camo y otras.

ANTIGUO TALLER

de

CRISTOFOL

Coso alto, 88, HUESCA.

SEGADORA ATADORA DE HORNSBY

La indispensable de dos caballos reformada de cuatro rastillos la más ligera de todas las conocidas.

En el mismo taller se construyen las nuevas aventadoras con patente de invencion por 20 años y premiada en la exposicion Aragonesa, como igualmente los arados americanos VITIS y LA VID.

Coso alto, 88, HUESCA.

APRENDICES DE PINTOR

Hacen falta dos de 15 á 17 años con principios ó sin ellos. Se advierte, que en el caso de no haber servido ántes de pintor no se dará nada en un año de jornal, pero el segundo, cobrará una peseta diaria, el tercero, dos, el cuarto, tres, el quinto, cuatro, y cuando haga seis años que es pintor, se les podrá dar 20 reales de jornal (si ha estado ese tiempo con el interesado.) Plaza de Lizana, 6, enterarán.

4 s

JUDIA LEGÍTIMA TARRAGONESA

Se vende en la tienda nueva de Rafael Dieste (a) el Almoldano, calle de Canellas, 12, (ántes Enseñanza,) Huesca.

LA ZARAGOZANA

SASTRERIA DE

ANGEL BROTO

SIN COMPETENCIA POSIBLE EN ESTA CAPITAL.

Hay género de verano para trajes de caballero de cuantas clases gustos y precios se deseen.

La mejor garantía de esta casa es el número de prendas que despacha al año.

NOTA.—Este establecimiento no se abre los días festivos.

En la plaza de Lizana, número 5, se arrienda un entresuelo. En la misma darán razón.

LAS MAQUINAS **SINGER** PARA COSER

SON INDISCUTIBLEMENTE LAS MÁS POPULARES

¡¡Venta anual: más de 600.000 máquinas!!

TODOS LOS MODELOS

À PESETAS 2'50 SEMANALES

Al contado: 10 por 100 de descuento

ENSEÑANZA GRATIS A DOMICILIO

PÍDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

Sucursales en todas las capitales de provincia.

25, Coso alto, 25

HUESCA.

Toda máquina «SINGER» lleva esta marca de fábrica en el brazo 

Para evitar engaños cuídese de que todos los detalles sean exactamente iguales.

MUCHO CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES
é imitaciones alemanas.



DILIGENCIAS A PANTICOSA

Las antiguas de Fortis, Guallart, correo, Estrella y Pirineos, se han refundido con el nombre de Hispano-francesa; precios y demás pormenores dirigirse á las administraciones siguientes:

Madrid, D. Julian Moreno, Alcalá 35.
Zaragoza, Hotel del Universo.
Huesca, Fonda de España.

AGUA DE PANTICOSA

Se vende como todos los años y en las mejores condiciones en el comercio de los sucesores de

DON VICENTE SUSIN

EMULSION ANGULO

Acete puro de hígado de bacalao con hipofosfitos, recetada por los mejores médicos como la más eficaz para curar la tisis, escrófula, raquitismo, catarros crónicos y todos los estados de debilidad ó empobrecimiento orgánico. Preferida á todas las existentes por su aspecto, grato paladar y precio, no causa diarrea, es tolerada por los estómagos más delicados y tomada con avidez por los niños, siendo en éstos esencialísima en la época presente, así como en la de grandes calores, porque debilitándose en extremo producen en ellos resultados fatales la salida de la dentadura. Un buen número de certificaciones médicas atestiguan las virtudes de este excelente medicamento, y un título de farmacéutico español le garantiza relevando al público de ser tributario al charlatanismo extranjero, DIEZ reales frasco en todas las farmacias de Madrid, provincias y Ultramar. Depósito central, en la del autor, Vitoria. En Huesca, farmacia de D. Carlos Camo.

1-a

Desconfiar de las imitaciones.

 TARJETAS DE TODOS TAMAÑOS 

se hacen en esta Imprenta.

AVISO A LOS ENFERMOS DE LA VISTA

El Dr. oculista J. Iribarren, médico titular de Almudevar, tan conocido en toda la provincia por los muchos enfermos á quienes ha tratado y operado durante los últimos cinco años, pone en conocimiento del público que el día 1.º de Julio y en adelante los días 1.º y 15 de cada mes, pasará á Huesca, estableciendo su consulta en la calle del Coso alto, número 9, desde las nueve á las doce de la mañana.

Los enfermos de la ciudad y sus pueblos limítrofes que están actualmente siguiendo su tratamiento, y en general cuantas personas quieran consultar sus procedimientos, pueden aprovechar dichos días á las horas y puntos designados, ahorrándose en muchas ocasiones molestias del viaje á Almudevar, en donde tiene el Sr. Iribarren su residencia habitual.

Se practican toda clase de operaciones de los ojos, párpados y vías lagrimales.

Asistencia gratuita á los pobres.

COSO ALTO 9, PRINCIPAL.—HUESCA.

Nota.—En el establecimiento de modas «La Camelia» situado en la misma casa (tienda) darán detalles en todo tiempo

SALES MARINAS

DEL CANTÁBRICO

Para tomar baños de mar en casa, se han recibido y se expenden en paquetes para uno y dos baños, en el comercio de drogas de Mariano Miravé, calle Nueva del Mercado, número 3. 5-v

MESA DE BILLAR

Se vende una en muy buenas condiciones; en la imprenta de este periódico darán razon.

AVISO.

En la hojalatería de José Toñola calle de Santo Orencio, se hallan de venta azufradores para las viñas á precios económicos.

ULTIMA HORA.

A la hora de cerrar la edicion, no hemos recibido ningun telegrama de nuestro diligente corresponsal de Madrid.

Imp. de la Viuda é hijos de Castanera.